

公信·融合·贴近 http://www.ycnews.cn

2023年4月9日 癸卯年闰二月十九

星期日 第 18553 期



盐城经开区

# 跑出重大项目建设"加速度"

## 新时代 新征程 新伟业

贯彻落实全国两会精神

本报讯(记者 周俊 曹恒锋)4 月初的盐城经济技术开发区春光明 媚、生机勃发,处处涌动着重大项目建 设的滚滚春潮,一处处热火朝天的项 目现场,正奏出高质量发展的最强音; 一个个"顶天立地"的重大项目,正汇 聚起推进"工业强市"重大战略的磅礴

塔吊林立、机器轰鸣、焊花飞溅…… 在盐城经开区通威(盐城)光伏产业基 地项目施工现场,大型机械轰鸣运转, 工程车往来穿梭,数百名建设者正抓紧 时间赶工期。通威光伏产业基地项目 是通威股份在我省投资建设的第一个

光伏组件项目,今年1月开工以来,项 目方紧扣序时节点要求,加快推进项目 建设。据项目现场负责人介绍,园区和 项目方正在细化任务书、时间表、路线 图,倒排工期、挂图作战,确保项目快建 设、快竣工,"目前,M3主厂房已封顶,5 月底有望实现启动投产,此外,M1、M2 厂房钢结构也正在加快吊装。"

今年来,盐城经开区牢牢把握高质 量发展这个首要任务,以"开局就是决 战,起步就是冲刺"的决心,坚持把发展 经济的着力点放在实体经济上,迅速按 下经济发展"快进键",全力跑出重大项 目建设"加速度"。行走在盐城经开区,

无论是在如火如荼的重大项目施工现 场,还是在蓬勃发展的四大园区,都能 深切感受到项目推进的"热度"和"速 度"。双晶大尺寸硅片、一汽悦达新能 源汽车、SK动力电池二期、鑫硕泰存储 芯片等一个个重大项目只争朝夕、大干 快上,必将为盐城经开区高质量发展增

产业要发展,项目是支撑,招商是关 键。今年初,盐城经开区从自身产业发 展和招商工作实际出发,设立国外、国内 "3+3"驻点招商机构,进一步整合招商 资源,充实招商力量,强化招商管理,目 前200余名招商人员奋战招商一线,全 面掀起新一轮大招商、招大商热潮。

3月28日,盐城经开区在深圳成 功举办新兴产业招商推介会,优选20 个项目集中签约、总投资62.15亿元。 今年以来,该区已相继举办现代服务 业(上海)招商推介会、光伏产业(苏

州)合作恳谈会、盐城·苏州数字经济 高峰论坛暨专题推介会、中韩(盐城) 产业园·首尔投资合作说明会、接轨长 三角高质量发展招商推介会等专题招 商活动,签约落地了一大批产业链重 点项目。据统计,今年一季度,盐城经 开区新签约总投资1亿元或1000万美 元以上项目31个,总投资共计136.7 亿元,其中,总投资超10亿元重大项目 6个,涵盖新能源汽车产业、光电光伏 产业、动力电池产业、电子信息产业、 现代服务业等领域。

盐城经开区将锚定"一流开发园 区、一流产业地标"目标定位,牢牢扭 住重大项目建设"牛鼻子",加大拟签 约项目洽谈推进力度和新签约项目落 地速度,持续夯实高质量发展"压舱 石",为全市加快建设绿色低碳发展示 范区、勇当沿海地区高质量发展排头 兵展现新担当、贡献新力量。



今日导读

#### 紧抓关键期 加力促匹配

多地多渠道 拓岗位稳就业

当前正值"金三银四"招 聘季,记者在企业、高校、人才 市场等采访了解到,多地正紧 抓春招关键期全力拓宽就业 渠道,集中举办招聘会加力促 匹配,帮助高校毕业生等早就 业、就好业。

>>>详见4版

# 市委统战部召开机关全体工作人员会议

#### 羊维达主持并讲话

本报讯(记者 王叶州)4月7 日,市委统战部召开机关全体工作人 员会议,传达学习习近平总书记在学习 贯彻习近平新时代中国特色社会主义 思想主题教育工作会议上的重要讲话 精神,贯彻落实市委书记周斌走访调研 市委统战部时的讲话要求。市委副书 记、统战部部长羊维达主持并讲话。

羊维达强调,要深学笃行习近平 总书记关于做好新时代党的统一战线 工作的重要思想,深刻领悟"两个确

立"的决定性意义,牢牢把握"四个必 须"明确要求和"四个走在前"重大任 务,切实把思想和行动统一到党中央 决策部署上来,增强奋进新征程、建功 新时代的使命感和责任感。市委书记 周斌到市委统战部走访调研,充分体 现了市委对全市统战工作的重视,为 全市统一战线发挥优势、汇聚力量指 明了重点,提供了方法。全市统战系 统要深学细悟"明方向",增强学习贯 彻的自觉性,聚焦中心大局,紧密结合

实际,扎实开展工作,把学习成效转化 为工作实绩。要鼓足干劲"出实招", 抓牢抓稳高质量发展这个首要任务, 全力以赴抓好"统战+"模式构建、江苏 发展大会筹备、年轻一代民营企业家 培训等工作,更好展现统战担当。要 干在实处"显作为",找准统战工作实 践创新的结合点切入点,推动全市统 战工作不断迈上新台阶。

会议还研究了近期重点工作事

守护美丽滩涂

#### 构建生态家园

## 条子泥湿地持续修复黑嘴鸥繁殖地

本报讯 (记者 陆荣春) 为更好地 保护国家一级保护动物——黑嘴鸥,今 年初春,东台条子泥湿地在原来近 3000 亩繁殖地的基础上又新修复治理 了1500亩红蒿地,进行湿地修复、微生 境打造、水系沟通、安装生态围网等一 系列工作,工程完成后将有望吸引更多 黑嘴鸥前来栖息、筑巢、繁殖。

2022年至2023年,央视大型直播 节目《大美中国 候鸟北归》连续两年 走进条子泥湿地,关注国家一级保护 一黑嘴鸥的迁徙,记录黑嘴鸥

在北归路上停歇条子泥,在这里栖息 生活、求偶繁殖的故事。

条子泥湿地是东亚一澳大利西亚 迁飞区内最重要的鸟类停歇地之一。 每年春秋迁徙季,至少有上百万只候鸟 在此停歇,补充迁徙所需的能量。随着 湿地生态环境的不断改善,黑嘴鸥的数 量也在不断增加。

为了给更多黑嘴鸥提供栖息空间 和繁殖区域,条子泥湿地科学规划、合 理施工,在保留原有红蒿地前提下进行 湿地修复、地貌整理,对野草、芦苇等植 物进行耕割深埋,增加繁殖面积。工作 人员对这些区域进行微生境打造,疏通 水系帮助盐蒿生长,在整个繁殖区域安 装加固生态围网,尽可能减少大中型野 生动物进入繁殖区活动。同时,为了减 少对生态环境的影响,全程实施精细化 施工,运用基于自然的解决方案 (NbS),按照辅助再生、自然恢复的原

则进行生态修复。 施工结束后,这片黑嘴鸥繁殖核 心区将实现全封闭管理,在繁殖期工

作人员会做好巡查巡护,为黑嘴鸥繁

殖保驾护航。目前新盐蒿已经陆续长 出,预计在4至5月会迎来黑嘴鸥求偶 筑巢繁衍高峰期。

黑嘴鸥被世界自然保护联盟列为 全球易危物种,其全球种群数量约为 21000-22000 只,且种群数量仍在下 降。根据北京林业大学东亚一澳大利 西亚候鸟迁徙研究中心的监测,条子泥 湿地黑嘴鸥的数量却在逐年递增,2021 年记录到近5000只,2022年记录到近 6000只。这充分说明条子泥湿地已成 为黑嘴鸥重要的栖息地和繁殖地。

#### 滨海17个项目集中开工

协议总投资72.5亿元

本报讯 (盛伟为 滨暄 记者 范进)4月7日上午,滨海县在沿 海工业园金晖项目建设现场,举 行全县项目集中开工活动暨盐城 金晖电池电解液项目开工典礼, 集中开工项目17个,协议总投资 72.5亿元。

今年以来,滨海全县上下牢 牢把握高质量发展这个首要任 务,坚持把发展经济的着力点放 在实体经济上,坚定"工业强县" "向海图强"不动摇,着力造浓敢 为、敢闯、敢干、敢首创氛围,激发 创新、创业、创造内生动力,加快 建设现代化产业体系,取得了阶 段性成果。全县一季度新签约、 新开工、新竣工亿元以上工业项 目分别为39个、28个、10个,创历

吹响号角迈步伐,项目建设 正当时。据悉,参加本次集中开 工的项目中工业项目16个,总投 资71.5亿元;农业项目1个,总投 资1亿元。其中,金晖项目总投资 10亿元,开发高品质新能源电池

电解液,对加速滨海动力电池产 业链培育,将起到非常关键的引 领作用。此次项目集中开工活动 涉及新材料、新能源、农业科技、 智能制造等领域,这些项目的实 施,对于滨海进一步优化产业结 构、完善产业链条、提升产业层 次、聚发展动能,可起到重要的推 动和支撑作用。

项目工地就是阵地,项目现 场就是考场。近年来,滨海各相 关单位及职能部门增强服务意 识,创新服务方式,在项目审批、 土地供给、用工服务、政策保障等 方面给予全力支持,把为企服务 工作做得更细、更精、更实,力促 项目早日竣工投产。镇区和部门 进一步树牢"项目为王"理念,把 招商引资作为经济工作的第一抓 手,把项目推进作为推动发展的 第一要务,抓机遇、强作风、拼干 劲,用心用力招引更多大项目、好 项目落户滨海、扎根滨海,为全面 推进中国式现代化滨海新实践增

#### "盐城通关,又快又方便!"

□周阳 臧宇 记者 江汉超

"本以为要到盐城专门跑一趟 的,没想到海关工作人员告诉我 '删改单'也非常方便,货物通关非 常快!"昨天,奇瑞汽车股份有限公

哥。这是盐城口岸首次向拉美国 家出口国产品牌整车汽车。

近年来,我市积极推动汽车贸 易高质量发展,不断扩大汽车产业 规模,积极与国内知名汽车企业合 作,提升汽车产业国际竞争力,打 造中国汽车出口靓丽新名片。

"这次奇瑞汽车从盐城出口的 订单数量多、价值高、船期时间 紧。海关了解情况后主动对接, 安排专人对报关单申报、许可证 验核等情况开展指导,第一时间 升通关效率。以前我们一直在上 海通关,没想到在盐城通关同样

业发挥内河、内陆优势,综合利用 本。同时,采用"提前预约+优先 压缩码头泊位周转时间3天,保障 汽车高效出口。

盐城海关驻大丰港办事处主 任崔克劲介绍,全力贯彻落实"市 56条",盐城海关为汽车企业提供 7×24小时预约通关服务,指导汽 车企业提前申报,减少通关时 长。同时开展抵港直装,确保每 一批出口汽车到港后第一时间完 成通关、放行,省去了将货物集中 到指定监管场地、等待查验等中 间物流环节。

### 让人人享有健康



<u>□李恒</u>

2023年4月7日,第74个"世界卫 生日"。今年,国家卫生健康委将中国 宣传主题定为"优质资源下沉,人人享 有健康"

推动优质医疗资源扩容下沉和区 域均衡布局是构建优质高效医疗卫生 服务体系的重要内容,是缓解群众看 病难、看病贵问题的重要举措。党的 十八大以来,我国将更多医疗机构纳 入医联体,完善异地就医直接结算机 制,推进区域医疗中心建设,让健康惠 民举措落实到"最后一公里",持续提 升基本医疗卫生服务公平性、可及性。

优质医疗资源扩容下沉,需要不 断提升医疗卫生服务能力,在发展中 增进群众健康福祉。近年来,我国基 层医疗服务水平持续升级,覆盖城乡 的医疗卫生服务三级网络不断健全, 90%的家庭15分钟内能够到达最近的 医疗点,基本实现所有地市和县(市、 区)开展家庭医生签约服务,群众看病 就医获得感不断增强。

优质医疗资源扩容下沉,需要建设 好"百姓家门口的医院"。按照大病重 病在本省解决、常见病多发病在市县解 决、日常头疼脑热在乡村解决的目标, 我国各地卫生健康系统努力推动优质 医疗资源下沉,把患者留在基层,把常 见病、多发病、慢性病留在基层,让更多 群众享受到更便利更实惠的医疗服务。

优质医疗资源扩容下沉,多渠道 提升基层专业人员"供给量"是关键一 招。基层医生是居民健康的"守门 人",基层首诊是防病治病的第一道防 线。要充分发挥现有各级各类医疗卫 生人员培训机构作用,加强全科医学 临床和基层实践基地教学能力建设, 不断提高全科医生医疗水平与薪酬待 遇,让他们能够扎根基层、干在基层。

优质医疗资源扩容下沉,还要把 先进的健康理念带到基层,让人们逐 步习惯健康的生活方式。近年来,各 地组织优质医疗资源到基层开展义 诊、健康宣教、带教查房等活动,带动 更多医务人员走进基层,帮助群众解 决最突出的健康问题,将健康知识、健 康理念融入群众生活。

1943年创刊 盐阜大众报社出版

国内统一连续出版物号:CN32-0047

电子信箱:yfdzb1@163.com

责任编辑:吴中祥 编辑:梁鹤龄